
                                                                                                                                    
 

                                 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΕΚΠ. ΕΤΟΥΣ 2012-2013 
 

 

Σελίδα 1 από 2           
  

 
Θέμα 1ο  
Δίνεται η συνάρτηση 3 2 8f(x) x kx λx    , x  και k, λ  
Η εξίσωση της εφαπτομένης της f  στο 4 4Α( , f( ))  είναι η 9 24y x   
Α) Να δείξετε ότι 6k    και 9λ   
Β) Ακόμα: στο παρακάτω σχήμα δίνεται το πολύγωνο συχνοτήτων μιας 
μεταβλητής X , της οποίας οι παρατηρήσεις έχουν  ομαδοποιηθεί σε 
κλάσεις ίσου πλάτους, όπου μ το τοπικό ελάχιστο και Μ το τοπικό μέγιστο 
της f      
 
 

 
 
 
α) Να βρείτε τις τιμές μ και Μ.  
β) Να δείξετε ότι το πλάτος των κλάσεων c  είναι 4c  και το κάτω άκρο α  
των κλάσεων  είναι 4α   
γ) Αν επιπλέον η σχετική συχνότητα 2f  της δεύτερης κλάσης είναι 
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, τότε να βρείτε:    

     ι) Την σχετική συχνότητα 2f    
     ιι) Το μέγεθος  του δείγματος  και τη συχνότητα 2v   
     ιιι) Το πλήθος και το ποσοστό των παρατηρήσεων στο    
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Σελίδα 2 από 2           
  

Θέμα 2ο  
Έστω η μεταβλητή Χ με τιμές κ, 4, 7 λ, 5, 8, που έχουν μέση τιμή 4x  και 
συνάρτηση f  συνεχής στο 0 1x   με τύπο  
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α. Να υπολογίσετε:  ι) τις τιμές κ, λ   ιι) τη διάμεσο δ  ιιι) την τυπική 
απόκλιση των νέων τιμών της  μεταβλητής Χ που προκύπτουν αν κάθε 
μια από τις αρχικές ελαττωθεί κατά 30%   
 
β. Για κ=1 και λ= 1  θεωρούμε Ω το δειγματικό χώρο που αποτελείται από 
τα απλά ισοπίθανα ενδεχόμενα: -3, -2, λ, 0, κ, 2, 3 και g την συνάρτηση με 

τύπο 3 21 1 1 2012
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Να βρείτε την πιθανότητα των ενδεχομένων: 
Α: ” η συνάρτηση g να είναι γνησίως αύξουσα στο  ”  

B: ” η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της g στο 
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 είναι 

κάθετη στην ευθεία με εξίσωση: 4 3 5 2 0(α )x y , α Ω     ”  
Γ: ” πραγματοποιείται μόνο το ενδεχόμενο Α ” 
 


